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päivästä toiseen

Kestotilaajana voit lukea
näköislehteä
veloituksetta.

maaseuduntulevaisuus.fi

Perussuomalaisten hallitusvas-
tuu voi alkaa, sanoo eduskunnan 
toinen varapuhemies Anssi 
Joutsenlahti (ps.).

”Ei mikään puolue halua olla 
ikuisesti oppositiossa.”

Joutsenlahti ennakoi, että pe-
russuomalaiset ja keskusta nou-
sevat seuraavaan hallitukseen 
– ohi nykyisten hallituspuoluei-
den. ”Kaksi vuotta on jo harjoi-
teltu ja etsitty yhteistä säveltä.”

Hänelle mieluisin kolmas 
puolue hallituksessa olisi SDP. 
”Vaalitulos ratkaisee lopulta tä-
mänkin kysymyksen.”

Joutsenlahti täyttää tiistaina 
17.9. 70-vuotta. Syntymäpäivää 
vietettiin jo lauantaina juhlaseu-
roissa. ”Varsinaisena juhlapäivä-
nä on eduskunnan istunto, joten 
silloin ei ole aikaa.”

Politiikassa kaikkia avauksia 
kannattaisi Joutsenlahden mie-
lestä harkita.

”Oma henkilökohtainen nä-
kyvyys ei saisi olla poliittisten 
irtiottojen keskeinen motiivi.”

Samaa neuvoa hän kertoo 
jakaneensa ryhmäkollegoille. 
Perussuomalaisten riveistä kuu-
luneet yksittäiset möläytykset 
ovat varjostaneet mennyttä vaa-

likautta. Joutsenlahti uskoo, että 
niistäkin on opittu. Hän muistut-
taa, että yksittäiset mielipiteet ei-
vät edusta koko puolueen linjaa.

”Siksi pitäisi kuunnella pu-
heenjohtaja Timo Soinia. Hän 
on monissa kysymyksissä hyvin 
maltillinen.”

Perussuomalaisten kannatus 
on Joutsenlahden mielestä vii-
meisen kahden vuoden jälkeen 
vakiintunut.

”Olemme osanneet ottaa vas-
tuuta eduskuntatyöstä. Johdam-
me nyt kolmea valiokuntaa.”

Ryhtikin on eduskuntaryh-
mässä aivan toinen, hän arvioi.

”Teuvo Hakkarainen taan-
noin saapui ensimmäistä kertaa 
Helsinkiin, kun hän aloitti edus-
kuntatyön. Olemme päässeet 
noista ajoista hyvin eteenpäin.”

Virallisesti Joutsenlahti on 
kolmannen kauden kansanedus-
taja. Ensimmäisen kautensa 
1979–1987 hän edusti Suomen 
Maaseudun Puoluetta.

”Monet asiat olivat muut-
tuneet kuuden vaalikauden 
jälkeen. Tekniikka on nyt paljon 
enemmän käytössä. Myös ilta-
päivälehtien pyöritys on aivan 
uutta.”

Joutsenlahti uskoo, että mo-
net asiat olisivat paremmin, jos 
terveyttä hoidettaisiin liikun-
nalla.

”Ilman viinaa ja tupakkaa 
kansa olisi paljon onnellisempi.”

Liiallinen itsekkyys ei ole 
myöskään hyväksi, hän sanoo. 
Joutsenlahti onkin luovuttanut 
kansanedustajan ja varapuhe-
miehen palkkiot hoitotyölle.

JANNE IMPIÖ

Varapuhemies arvioi hallitus­
kokoonpanon mullistuvan

70-VUOTIAS

”Vähemmän EU:ta, mutta  
parempaa EU:ta”, sanoo  
Anssi Joutsenlahti.

Markku Ulander
Kemijärvellä kasvanut Kari 
Väänänen tunnetaan lukuisis-
ta elokuvarooleistaan ja ohja-
uksistaan. Hänen käsialaansa 
on muun muassa suosittu Tai-
vaan tulet -televisiosarja.

Töissään hän haluaa tuoda 
esiin Lappia. Pohjoisen puo-
lustaminen ei kuitenkaan ole 
hänelle mikään projekti, vaan 
”läsnäoloa maisemassa”.

Puhelimesta tavoitettu näyt-
telijä–ohjaaja suorastaan kiih-
tyy, kun häneltä kysyy Pohjois-
Suomen asioista.

”Lappi on kuin Kongo. Tääl-
tä viedään puu ja mineraalit, 
mutta missä on rahat? Jäljelle 
jäävät vain raiskiot ja lohetto-
mat joet.”

Väänänen haluaisi, että Lap-
pi irtautuisi muusta Suomesta, 
kun se tuntuu olevan vain rasite 
Etelä-Suomelle. Hän on tosis-
saan.

”Raaka-ainetta riistetään, 
mutta missä on tuotto? Oulusta 
poikki ja Lappi autonomisek-
si!”

Kemijärven sellutehtaan 
alasajon aikoihin Väänänen 
muutti takaisin kotikaupun-
kiinsa. Hänet värvättiin Stora 

Enson tehtaan lakkauttamista 
vastustaneen Massaliikkeen 
keulakuvaksi.

”Tehtaan alasajo tuntui kä-
sittämättömältä ja epäoikeu-
denmukaiselta. Kemijärvi ei 
kuitenkaan mennyt polvilleen 
vaan taisteli.”

Väänäsen mielestä valtio ajaa 
toimillaan koko syrjäseudun 
alas.

”Polttoaineveron korotus is-
kee pahiten Pohjois-Suomeen, 
jossa on pitkät välimatkat. 
Hyvinvointipäivien leikkaus 
vie asiakkaita tuntureiden mat-
kailuyrityksiltä”, hän luettelee 
esimerkkejä.

Väänänen näkee pohjoisen 
mahdollisuuksina puhtaan 
luonnon, matkailun, poron-
hoidon ja ”idioottivarman” 
kaivosteollisuuden. Valonpil-
kahduksia Kemijärvellä on, 
että venäläisten ostosmatkai-
lu lisääntyy, sähkörata tulee 
vuoden loppuun mennessä ja 
että mekaaninen puunjalostus 
kehittyy.

Valtiolta hän kaipaa kui-
tenkin tukea – eikä niinkään 
rahallista vaan henkistä.

Vaikka valtion asenne syrjä-

seutuja kohtaan kiukuttaa, hän 
kertoo elämän muutoin hymyi-
levän.

Kari Väänänen täyttää tiis-
taina 17.9. 60 vuotta. Syntymä-
päiviään hän juhlii perjantaina 
20.9. ja lupaa tarjota kahvia ja 
kakkua niin kauan kuin sitä 
riittää.

”Kannat kattoon, nauru rai-
kaa ja karaoke soi.”

SUVI NIEMI

Taivaan tulien isä
irrottaisi Lapin etelästä

60-VUOTIAS

”Oulusta poikki ja Lappi 
autonomiseksi!” vaatii Kari 
Väänänen.

Martti Kainulainen/lehtikuva

Ei haittaa, vaikka ei olisi lu-
kenut norjalaisen Karl Ove 
Knausgårdin (s. 1968) Taiste-
luni-sarjan ensimmäisiä osia. 
Pohjoismaisen kirjallisuuden 
eliittiin nostettu kuusiosainen 
omaelämäkerrallinen teos 
ei etene kronologisesti. Nyt 
suomennetusta kolmannesta 
kirjasta voi hyvin aloittaa. Sitä 
paitsi jokainen teos on oma hie-
no kokonaisuutensa.

Ensimmäisessä kirjassa Karl 
Ove kävi veljensä kanssa hau-
taamassa alkoholisoituneen 
opettajaisänsä. Kolmas osa 
palaa aikaan, jolloin perheen 
elämä on toiveikasta. He muut-
tavat Oslosta pikkukylään uu-
delle asuinalueelle. Karl Ove on 
kahdeksan kuukauden ikäinen, 
Yngve neljä vuotta vanhempi.

Vaikka isä ei vielä juopottele, 
hänen sadistinen kasvatuksen-
sa luo synkän varjon. Taitavan 
vähäeleisesti kirjailija kertoo 
isän epäoikeudenmukaisuuden 
ja pojassa heräävän pelon ja 
vihan. Hänen pelastuksensa on 
mielikuvitus ja ennen muuta 
sairaanhoitajaäiti, joka on lap-
sille johdonmukaisen lämmin.

Poikien elämä on kokeile-
vaa ja vaarallista, niin kuin se 
kautta aikain on tavannut olla. 
Tulevaisuus kutsuu vahvasti, se 
antaa voimaa. Samoin musiikki. 
Ja miten hellyttävästi Karl Ove 
kuvaileekaan ihastustaan tyt-
töihin, ensirakkauksiinsa. Kun 
hän henkäisee ”voi, voi, voi”, 
lukijankin rinnassa läikähtää.

Knausgård kirjoittaa viiltä-
vän rehellisesti, yksityiskohtai-
sesti ja herkästi. Harva tekijä 
nykykirjallisuudessa tohtisi 
edes yrittää sivun mittaisia 
kuvauksia luontokokemuksista 
ja luokkahuonetunnelmista, 
silkasta läsnäolosta, valaistuk-

sesta ja vaatteista, mutta tässä 
se toimii.

Teossarjassa ei olekaan tär-
keää se mitä tapahtuu, vaan 
miten poika kokee ja mitä ta-
pahtumat hänelle merkitsevät. 
Knausgårdia voi verrata Rans-
kan kirjallisuuden klassikkoon 
Marcel Proustiin. Nykylukija 
saattaa pitkästyä Proustin 
matkassa menneen yläluokan 
parissa, mutta Knausgårdin 
elinpiiri on kenelle hyvänsä 
tuttu samaistumisen kohde.

Kolmannen kirjan päätty-
essä Karl Ove on 13-vuotias. 
Edessä on muutto taas, sillä 
isä saa lukion opettajan paikan 
Kristianstadissa. Jään muiden 
ihailijoiden keralla odottamaan 
neljännen kirjan suomennosta.
ANELMA JÄRVENPÄÄ-SUMMANEN

Karl Ove Knausgård: Taisteluni.  
Kolmas kirja.  

Suom. Katriina Huttunen.  
470 sivua. Like.

Läpi lapsuuden piinan

KIRJAT

Kirjailija Leena Lehtolainen 
palaa ”Rautakolmiolla” ko-
misario Maria Kallion pariin. 
Lopputulos on onnistunut ja 
viihdyttävä.

Lehtolaisen tuotantoa on 
viime vuosina vaivannut epä-
tasaisuus. Trilogiaksi paisunut 
sivuhyppy Hilja Ilveskeron 
seikkailuihin läsähti käsiin ja 
tukehtui sekavaan juoneen ja 
yli äyräiden paisuneeseen hen-
kilögalleriaan.

Rautakolmiossa Lehtolainen 
saa puhallettua vanhaan suosik-
kihahmoonsa uutta intoa. Maria 
Kallion tuorein murhatutkinta 
lähtee käyntiin turhia selittele-
mättä ja ote pitää loppuun asti.

Lehtolaisen onnistumista sii-
vittää Kallion perheen poissa-
olo. Se jättää tylsän arjen kuvaa-
misen vähemmälle ja samalla 
Kalliolle avautuu mahdollisuus 
henkilökohtaisessa elämässä 
mokailuun, mikä lisää henkilö-
hahmon uskottavuutta.

Kirja sivuaa turhia allevii-
vaamatta ajankohtaisia aiheita, 
ruotsin kielen asemaa ja pi-

kavippibisnestä. Kyseessä on 
Lehtolaisen kahdestoista Ma-
ria Kallio -kirja. Tästä on hyvä 
jatkaa.

JARMO PALOKALLIO
Leena Lehtolainen. Rautakolmio. 

352 sivua. Tammi.

Lehtolaisen
uutuus viihdyttää

ravit

Vermon keskiviikkokierroksessa 
riittää haastetta, mutta yhdestä 
asiasta pelaajien enemmistö on 
samaa mieltä – Jaqueline Mon 
Ami aloittaa rivin.

Timo Leivon tammalla oli 
uran alkupuolella omat ongel-
mansa, mutta kun se on saanut 
juonenpäästä kiinni, se on pa-
rantanut kaiken aikaa ja tuntuu 
tällä hetkellä rahasarjoissa py-
säyttämättömältä peliltä. Tappio 
olisi melkoinen yllätys juuri 
tällä kertaa, sillä lähtöpaikka on 
mitä parhain eikä lähtö vaikuta 
vastuksen puolesta erityisen 
vaativalta.

Viime viikolla loistanut Ab-
solut Newport jää vihjesystee-
missä toiseksi varmaksi. Sillä on 
viime kerrasta poiketen takari-
vin lähtöpaikka, mutta tuskinpa 
keulajuoksu on ehdoton edel-
lytys lisävoitoille. Risto Airak-
sinen oli muuttanut tamman 
balanssia viime starttiin, ja Ver-
mon kaltaisella radalla kaarteet 
sujuvat myös toista rataa pitkin.

Eturivissä on muutama sä-
häkkä avaaja, jotka saattavat 
selvitellä keskinäistä juoksu-
järjestystä koko ensimmäisen 
kaarteen ajan. Se edesauttaisi 
Absolut Newportin tehtävää 
entisestään.

Kesän tauon jälkeen kerran 
juossut Hamtaro S on neloskoh-
teen ideamerkki. Se oli Killerillä 
järkevästi ajettuna tasaisen 
hyvä kolmas ja menee startin 
myötä varmasti eteenpäin. Se 
on parhaimmillaan ollessaan 
vauhtikestävä ravuri, joka vaatii 
voittaakseen näissä sarjoissa 
toki suotuisan reissun, eikä siitä 
ole sen vuoksi varmaksi, mutta 
se on hyvä ottaa muiden mukana 
varhain peleihin.

Takarivistä lähtevä Olimpio-
nico on Holger Ehlertin me-
nestyjiä Italiasta, eikä sitäkään 
saa unohtaa. Tallin hevosten esi-
tykset ovat ailahdelleet, mutta 
tauoista ei ole sinänsä ollut niille 
haittaa.

Korkeimmalla tasolla kilpail-
lut Orsia aloitti jo viime kuun 
lopussa Turussa. Esitys oli asial-
linen, muttei silti ihan odotetun-
lainen. Parempaa lienee luvassa, 
ja tamma on päätöskohteena 
ajettavan avoimen ryhmän pe-
rusmerkkejä.

Turun rataennätyksen viimei-
simmässään ravannut Tjacke 
Gold ja lauantaina välistartin 
Oulussa juossut Day Cruise 
nousevat niin ikään varhain ku-
pongille, eikä rastimista kannata 
lopettaa vielä niihinkään.

Suomenhevosille on kolmen 
kilometrin tasoitusajo, jossa 
perusmatkalta paalupaikalta 
lähtevä I.P. Sankari pyrkii pitä-
mään muut kurissa maaliin asti. 
Mikäli merkkejä haluaa säästää, 
kaveriksi voi riittää Tuikun 
Poju, joka voitti saman matkan 
Vermossa heinäkuun lopulla. 
Viime kisoissa on tullut laukko-
ja, mutta Tuikun Poju on ottanut 
muuten hyvin kyytiä ja näyttänyt 
kuntonsa pitävän.

 
Vihjesysteemi:
1. lähtö: 4 Jaqueline Mon Ami 
(7, 1)

2. lähtö: 1 I.P. Sankari, 3 Tuikun 
Poju (11, 4)
3. lähtö: 9 Absolut Newport (3, 8)
4. lähtö: 5 Hamtaro S, 2 Van-
quish, 9 Olimpionico, 4 Hilight 
Kemp (3, 12)
5. lähtö: 7 Freddie Ale, 6 Large 
Point, 9 Sundsvik Sangria, 16 Vio-

lin Lake, 14 Ranch Jagger (15, 10)
6. lähtö: 7 Orsia, 10 Tjacke Gold, 
6 Day Cruise 2 Mitico Milar, 8 
Tamilphoto (9, 3)

1 x 2 x 1 x 4 x 5 x 5 = 200 riviä 
= 20 euroa

TERO SIPAKKO

Viittä voittajaa haetaan

Kierros 38 Toto65

1. LÄHTÖ Ryhmäajo 2100 m Helsinki
1	 Lady Bug/Ville Tonttila	 2100	 13,0a	 23 780	 3/15,3a	 2/15,9a	 7/14,4a	 -a hpl	
2	 Palle Fager (SE)/Mika Forss	  ‘’ 	 15,1a	 24 476	 6/16,9a	 0/16,5	 -a hpl	 M 15.9.	
3	 Nembo Degli Dei (IT)/Emma Väre	  ‘’ 	 12,9a	 24 251	 7/19,9a	 8/16,4a	 7/16,8a	 7/16,3ax	
4	 Jaqueline Mon Ami/Timo Leivo	  ‘’ 	 13,6a	 27 760	 1/17,7	 1/13,6a	 1/14,6	 1/13,9	
5	 Like A Star/Ari Moilanen	  ‘’ 	 13,6a	 32 420	 2/15,0a	 10/15,9	 12/15,0	 Tk 15.9.	
6	 Cioccolata (SE)/Antti Teivainen	  ‘’ 	 13,9a	 30 773	 2/15,3a	 9/16,4a	 1/15,1a	 9/14,4a	
7	 Pepe Di Jesolo* (IT)/Roberto Vecchione	  ‘’ 	 13,9a	 31 256	 1/14,8a	 4/15,8a	 4/14,8a	 1/15,3a	
8	 Dark Lane (SE)/Arto Laaksonen	  ‘’ 	 13,2a	 30 419	 1/15,1a	 2/14,1a	 1/15,8a	 6/15,9a	
9	 Frosty Vice/Tuomo Kantela	  ‘’ 	 13,9a	 24 540	 2/23,1	 4/16,1a	 3/16,3a	 2/13,9a	
10	 Celsius Ås (SE)/Hannu Torvinen	  ‘’ 	 14,6a	 30 120	 1/16,8a	 -a hpl	 7/16,0a	 6/15,4a	
11	 Jessin/Matti Nisonen	  ‘’ 	 13,3a	 28 780	 1/15,5a	 4/15,8	 5/16,0a	 3/15,8a	
12	 Arctic Bullet/Hannu-Pekka Korpi	  ‘’ 	 12,1a	 26 239	 7/16,3a	 8/16,8ax	 5/14,7a	 -a hpl	

2. LÄHTÖ Tasoitusajo 3100 m Helsinki
1	 I.P. Sankari/Teemu Okkolin	 3100	 26,9	 16 370	 5/30,9	 8/29,0ax	 5/27,8x	 2/26,9	
2	 Fortunatar/Ari Moilanen	  ‘’ 	 26,7	 16 180	 5/31,0x	 3/26,7	 4/29,2	 6/29,6	
3	 Tuikun Poju/Markku Taskinen	 3120	 27,7	 23 650	 1/28,0	 8/26,6ax	 5/26,1ax	 hlo5/28,3a	
4	 Lentopiki/Risto Tupamäki	  ‘’ 	 26,4	 27 300	 2/26,5a	 2/26,1a	 hlo2/33,4	 -a hpl	
5	 Nahkaparturi/Heli Kantonen-Heikkilä	  ‘’ 	 26,0	 29 270	 10/26,5	 4/24,9a	 5/26,2a	 4/27,1ax	
6	 Konjakki/Hannu Hietanen	  ‘’ 	 27,3	 27 250	 2/28,3	 4/27,3	 3/33,6	 7/27,8ax	
7	 Multi Tella/Harri Sulku	  ‘’ 	 27,4	 22 280	 1/28,9x	 9/27,5ax	 -a hll	 O 14.9.	
8	 Violento/Jani Hautaviita	  ‘’ 	 26,0	 20 529	 6/28,4ax	 9/29,6a	 10/25,4ax	 6/25,8a	
9	 Aki-Vei/Erkki Suhonen	 3140	 26,0	 31 240	 5/27,5	 8/30,3x	 -a hpl	 10/26,6	
10	 Turmaliini/Seppo Markkula	  ‘’ 	 25,9	 39 348	 5/27,3	 8/27,1a	 4/25,9	 4/25,2a	
11	 Nauriskydön Veto/Jukka Kauppinen	  ‘’ 	 26,3	 42 390	 6/27,2ax	 2/28,7	 6/25,9a	 P 13.9.	
12	 Topper/Terho Rautiainen	 3160	 26,2	 51 270	 6/26,1ax	 6/25,5ax	 5/28,1x	 La 16.9.	
13	 Edla/Toni Törmänen	  ‘’ 	 24,6	 50 269	 8/26,1a	 7/26,2a	 4/25,0a	 P 13.9.	
14	 Rinssieversti/Pertti Puikkonen	 3180	 25,1	 64 885	 9/28,9	 10/27,1ax	 7/24,7a	 Tk 15.9.	

3. LÄHTÖ Ryhmäajo 2100 m Helsinki
1	 Ideal Du Point/Roi Iltanen	 2100	 15,0a	 18 090	 10/20,4x	 3/17,7	 1/16,0a	 3/17,8	
2	 Flash Of Genius/Seppo Markkula	  ‘’ 	 15,5a	 17 030	 1/19,6	 1/17,1a	 -a hpl	 Tk 15.9.	
3	 Absolute Ruler/Harri Koivunen	  ‘’ 	 13,2a	 17 940	 5/15,2	 3/15,2a	 11/15,4	 2/15,5a	
4	 Do It Easy/Juha Utala	  ‘’ 	 14,6a	 13 150	 10/14,9a	 3/15,1a	 3/14,6a	 4/15,3a	
5	 The Life (SE)/Hannu Lindström	  ‘’ 	 14,4a	 16 400	 3/17,0a	 8/17,3a	 4/15,8a	 8/18,0	
6	 Bluehill’s Eagle/Hannu Torvinen	  ‘’ 	 15,0a	 14 190	 5/17,5ax	 6/15,5a	 -a hpl	 1/15,1a	
7	 Hip Swing Up/Kari Rosimo	  ‘’ 	 13,8a	 16 290	 1/14,1a	 5/15,3a	 9/16,4a	 3/15,3a	
8	 Profumo d’Elite* (IT)/Roberto Vecchione	  ‘’ 	 13,3a	 12 219	 1/14,2a	 1/13,3a	 -a hll	 4/15,2a	
9	 Absolut Newport (DE)/Risto Airaksinen	  ‘’ 	 13,4a	 15 865	 1	 9/15,4x	 2/14,9a	 1/13,4a	
10	 Prince Victorioso/Toni Nieminen	  ‘’ 	 14,8a	 18 480	 3/17,2a	 7/15,5a	 2/14,8a	 3/15,7a	
11	 Speedy Lane/Kari Venäläinen	  ‘’ 	 15,4a	 15 060	 2/16,4a	 2/16,7a	 7/16,3a	 10/16,5a	
12	 Uniksin/Ari Moilanen	  ‘’ 	 14,0a	 15 260	 2/16,1a	 2/14,0a	 6/15,2a	 1/15,2a	

4. LÄHTÖ Ryhmäajo 2100 m Helsinki
1	 Ballerina Luxx/Jukka Torvinen	 2100	 15,0a	 53 580	 4/15,0a	 10/17,9a	 8/16,6a	 5/15,6a	
2	 Vanquish/Mika Forss	  ‘’ 	 13,6a	 61 000	 12/15,8a	 1/18,0	 8/18,1x	 1/14,5a	
3	 Order By Boss (US)/Tommi Kylliäinen	  ‘’ 	 12,2a	 64 150	 2/14,0a	 1/13,6a	 2/12,2a	 7/13,1a	
4	 Hilight Kemp (US)/Tapio Perttunen	  ‘’ 	 11,7a	 61 847	 2/14,3	 3/14,2	 3/13,6a	 1/15,2a	
5	 Hamtaro S (SE)/Hannu Torvinen	  ‘’ 	 13,8a	 61 050	 5/15,0a	 4/15,1a	 4/18,2a	 3/15,3a	
6	 Andy Farming (SE)/Antti Teivainen	  ‘’ 	 14,5a	 55 962	 2/16,0a	 3/18,1	 2/17,3	 2/16,0a	
7	 Titane Nordique/Seppo Markkula	  ‘’ 	 13,6a	 61 435	 2/17,9	 2/14,1a	 11/16,5	 10/14,2a	
8	 Rite Sakra (NO)/Tuomas Pakkanen	  ‘’ 	 12,9a	 63 799	 3/14,4a	 k	 5/17,5x	 4/12,9a	
9	 Olimpionico* (IT)/Roberto Vecchione	  ‘’ 	 10,9a	 60 391	 1/14,0	 -a hll	 -a hll	 2/12,6a	
10	 Robin Maguire/Hannu Hietanen	  ‘’ 	 12,7a	 52 300	 5/14,2a	 7/12,7a	 9/14,4a	 2/14,7a	
11	 Undercover Photo (US)/Anssi Nurminen	  ‘’ 	 13,1a	 57 196	 8/14,8a	 4/16,9a	 10/17,2a	 2/15,2a	
12	 Madame Sisu (SE)/Ari Moilanen	  ‘’ 	 13,3a	 55 993	 16/16,6x	 2/15,6a	 8/13,3a	 5/13,5a	

5. LÄHTÖ Tasoitusajo 2100 m Helsinki
1	 Dark Vader/Tommi Kylliäinen	 2100	 18,3	 4 760	 4/13,4a	 9/18,4a	 9/16,8a	 6/21,1a	
2	 Star Trek (SE)/Antti Teivainen	  ‘’ 	 18,3	 1 450	 9/20,6x	 3/17,3a	 2/18,3x	 6/19,1ax	
3	 Cupido Birdland/Jouni Varamäki	  ‘’ 	 17,8	 3 050	 10/17,4a	 5/16,7a	 7/17,2a	 5/16,1a	
4	 Glorious Sunbeam (SE)/Kari Rosimo	  ‘’ 	 17,1	 4 387	 5/17,4a	 3/15,3a	 8/17,5a	 hpl	
5	 Memory Of Queen/Hannu Torvinen	  ‘’ 	 19,0	 3 703	 7/18,3a	 12/19,0	 10/19,4x	 5/17,2a	
6	 Large Point/Ari Moilanen	  ‘’ 	 17,2	 3 460	 1/19,0x	 1/17,4	 3/17,2	 2/17,1a	
7	 Freddie Ale/Mika Forss	  ‘’ 	 18,1	 4 500	 2/20,3	 2/18,1	 hpl	 1/19,2	
8	 Baltic Blend/Peter Lindroos	 2120	 17,2	 11 420	 11/19,7a	 -a hpl	 6/16,7a	 14/19,3	
9	 Sundsvik Sangria/Tapani Jauhola	  ‘’ 	 16,3	 11 720	 hpl	 7/14,8a	 13/16,3	 10/17,1ax	
10	 Ego Gem/Tuomo Kantela	  ‘’ 	 16,4	 14 365	 2/17,8a	 k	 10/19,9	 12/17,3	
11	 Roberto Max/Premio Fiore	  ‘’ 	 17,1	 13 670	 8/18,2	 6/14,3a	 10/16,3a	 8/17,8a	
12	 Olivia Pepper/Harri Koivunen	  ‘’ 	 16,3	 14 380	 7/17,6ax	 4/18,2	 5/16,3	 7/16,0a	
13	 Red Hope/Jeroen van Craen	  ‘’ 	 17,0	 6 044	 5/16,9a	 8/20,2x	 6/17,2a	 hpl	
14	 Ranch Jagger/Tapio Perttunen	  ‘’ 	 17,9	 12 940	 -a hpl	 5/18,4	 7/17,7ax	 4/14,0a	
15	 Trini Boy/Pertti Puikkonen	  ‘’ 	 16,0	 14 815	 4/16,3a	 -a hpl	 5/16,0	 7/17,9	
16	 Violin Lake/Kari Venäläinen	  ‘’ 	 15,9	 11 950	 8/16,6ax	 -a k	 4/18,8x	 1/15,9	

6. LÄHTÖ Ryhmäajo 2100 m Helsinki
1	 Antonio Duo/Hannu-Pekka Korpi	 2100	 12,0a	 201 280	 7/13,0a	 3/15,9	 9/13,5a	 4/12,5a	
2	 Mitico Milar* (IT)/Kari Rosimo	  ‘’ 	 11,4a	 213 375	 1/14,8a	 k	 1/13,5	 7/13,6a	
3	 Archie Ride/Seppo Markkula	  ‘’ 	 11,8a	 123 094	 2/16,0a	 1/12,4a	 5/13,7a	 12/14,3a	
4	 Garlands Dream (US)/Olli Koivunen	  ‘’ 	 11,7a	 245 517	 2/12,9a	 2/16,2	 11/13,6a	 9/13,5a	
5	 Zoogin’s Day/Pertti Puikkonen	  ‘’ 	 12,5a	 77 130	 8/16,5a	 6/14,6a	 6/12,5a	 3/13,8a	
6	 Day Cruise/Antti Teivainen	  ‘’ 	 10,5a	 268 197	 2/11,2a	 5/12,6a	 9/12,4a	 O 14.9.	
7	 Orsia* (IT)/Roberto Vecchione	  ‘’ 	 11,9a	 372 370	 2/11,9a	 3/12,3a	 9/12,9a	 5/13,7a	
8	 Tamilphoto* (SE)/Mika Forss	  ‘’ 	 12,5a	 184 559	 7/15,3a	 9/16,6	 3/14,6	 7/14,7a	
9	 Liquorice Pipe/Ari Moilanen	  ‘’ 	 12,5a	 225 250	 -a hpl	 2/12,6a	 7/12,5a	 8/14,8a	
10	 Tjacke Gold (SE)/Harri Koivunen	  ‘’ 	 11,2a	 163 499	 3/15,4	 2/17,6	 4/16,9	 1/11,2a	
11	 Glenwood (SE)/Tommi Kylliäinen	  ‘’ 	 11,6a	 150 838	 8/12,0a	 3/12,7a	 4/13,6a	 4/13,2a	
12	 P.J. Clark (US)/Hannu Torvinen	  ‘’ 	 10,2a	 284 752	 1/16,8	 3/13,0a	 10/13,5a	 4/12,5a	

Raaka-ainetta riistetään, mutta 
missä on tuotto? ohjaaja Kari Väänänen

Traktori Valmet, MF, Ford ym. 
Hinta max 20.000 €. koneraitti@
luukku.com P. 040 5083211.

Ostamme käteisellä: M-B, Man, 
Volvo, Scania, ym. k-autot ja 
moottorit. Euro-Teli Oy, Hki
p. 0400-646200, 0500-659678.

Mini-, midi- tai traktorikaivuri. 
P. 045 6738425/Mauno, 0400 
518689/Timo www.baukammer.fi 

Heti kät. Afrikan vientiin Hiace, Co-
rolla, Hilux, Dyna ym. Myös ei kats. 
Kaikenk. huom. Käteism. Turvalli-
nen kauppa,  parempi hinta. Noud. 
044 5876100. Ranjia Oy, Pori.

Rolland 13 m³ pystykelainen 
kuivalantavaunu, vm. -07, vähän 
käytetty. P. 0400 611573.

Siisti CLAAS CONSUL 1978, 
yksi omistaja. P. 0400 721369.

Ost. VARAOSIKSI
John Deere 
955 - 965 - 1055
P. 0500 820404.

Ostetaan putkirunko Hydreinit/ 
Kvernelandin sarka-aurat myös 
romut. Häme, p. 040 5092410.

Halutaan ostaa pakettikuivuri.
Kaikki tarjoukset huomioidaan,
myös pystyssä olevat kuivurit.
P. 0440 492527.

ALLIANCE MULTIUSE 550
(540/65 R28, 650/65 R38) Valtran
umpivanteilla, ajettu noin 200 h,
hp. 9.000 €. P. 0440 492527.

Ostetaan 80-luvun Vammas 
kaivuri (teloilla). P. 044 5224666.

VAIHTOLAVAT:
Edulliset sora- ja rahtilava, 2-aks. 
vaijeriautoon, pituus n. 5-6 m.
P. 050 3452687.

JUKO juurikkaannostokone
vm. -86, vaijeri-ohjaus, tukipyörä, 
lähes uudet nostoketjut.
P. 0500 744241.

Leyland 384 tai vast. etuakseli.
P. 044 9484439.

Ostet. METSÄTRAKTORI maata-
louskäyttöön. P. 040 8483524.

Sampo 2045 vm. 2000, 1580 h. 
Varsinais-Suomi, 0500 827120.

IH 844 XL aj. 3000 h. H. 8500 €. 
Potila äes työlev. 4 m. H. 1300 €. 
P. 040 5214921. Kuvat:
www.k-maatalous.fi /somero


